

哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会

11月2日
0时至16时

哈市新增本土新冠肺炎确诊病例4例

均在隔离管控人员中发现

本报讯(记者 王越 王冠)11月2日,哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会,市卫健委副主任杨超作主旨发布。

2022年11月2日0—16时,哈尔滨市新增本土新冠肺炎确诊病例4例,其中,南岗区3例、香坊区1例,均在隔离管控人员中发现。以上病例均已闭环转运至定点医疗机构进行隔离观察治疗。

面对多轮新冠肺炎疫情,我们一直坚持人民至上、生命至上,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,最大限度保护人民生命安全和身体健康,

本报讯(记者 王越 王冠)哈尔滨市近期发生疫情有哪些特点?广大市民该做好哪些防护?11月2日,在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,哈尔滨市疾控中心副主任王艳回答了记者提问。

哈市现阶段疫情自10月27日报告第一例病例开始,到11月1日,通过基因测序和流行病学调查结果显示为外地市输入引起的本土疫情,呈多源、多链、局部发病的特点,疫情形势严峻复杂。

一是10月27日由外地输入引发的中通快递聚集性疫情,共报告阳性感染者15例,平房区10例、阿城区5例,疫情处于收尾清零阶段,已得到有效控制。

二是10月29日报告的,最初由外地市返回人员引起南岗区疫情,目前处于进展期,共报告阳性感染者9例,均在南岗区,呈现多点散发的特点。

三是11月1日双城报告1例阳性感

染者,为10月30日由外地返哈探亲人员,10月31日重点人群筛查发现。

鉴于目前哈市的疫情形势,我们积极倡导“公民是自己健康的第一责任人”,尤其个人要做好自我管理和健康监测,协助配合疫情防控工作,自觉做到:

一要增强防范意识。呼吁广大市民继续增强防范意识,保持“戴口罩、勤洗手、二米线、常通风、少聚集”等良好卫生习惯。

二要规范佩戴口罩并及时更换。提醒广大市民,搭乘公共交通工具、进入公共场所或户外活动均需戴口罩。口罩佩戴要规范并及时更换,推荐每4小时更换1次。乘坐公共交通工具,或在商场、影院等

通风不良的公共场所,应佩戴一次性医用口罩或医用外科口罩;到医院就诊,应佩戴N95口罩或医用防护口罩;其他情况可佩戴一次性医用口罩。

三要严格落实公共场所、公共交通工具扫码和核酸证明查验。市民进入公共场所,乘坐飞机、火车、公路客车、市域内公交车、出租车、网约车等公共交通工具时要配合落实逢进必扫、核酸结果必查等要求,全程做好个人防护。

四要非必要不外出,做好健康监测。大力倡导辖区居民非必要不聚集、不聚会、不聚餐,自觉肩负起自身健康第一责任。日常

做好自我健康监测,一旦出现疑似新冠肺炎症状,要第一时间报告,及时规范就诊。

五要加强主动报备和报告。应尽量避免前往中高风险地区和人员聚集的场所,从外地返回时提前主动报备。疫情期间,广大市民要及时关注各地疫情防控部门发布的病例活动轨迹、健康提示等,如发现与通报的感染者有时空或轨迹交集,应立即向社区、单位报告,配合落实管控措施。

六要做好秋冬季呼吸道传染病的预防。哈市已经进入秋冬季,流感和新冠病毒叠加,是我们今冬明春面临的非常大的挑战。再次提醒广大市民,戴口罩、勤洗手、不聚集依然是预防呼吸道传染病的有效措施。

南岗区妇联办公室主任王俊明:

只要将心比心,一切难题都不难



王俊明(左一)在隔离点布置防控工作。



了,晚餐后有时间就跟着我跳操运动,生活上有什么困难就和我倾诉,甚至给了至高无上的“妈妈”这个称呼,让我心里有一种说不出的喜悦和欣慰。

本报记者 梁可心整理

组建7个工作组
成立“云端”党支部

阿城区金都街道党群心连心合力战疫情

本报讯(记者 康福柱)疫情防控中,阿城区金都街道党工委充分发挥“大工委”“大党委”协同联动作用,整合资源、群策群力、联防联控,构建起街道社区、共建单位、社会力量联动的安全防线。

金都街道党工委组织召开街道“大工委”、社区“大党委”联席会议,以“党建链”为支点,整合辖区各方力量,成立扁平化指挥系统,组建综合协调、医疗保障、小区管控、生活保障、健康监测、宣传引导、应急等7个工作组,指导管控小区60名党员成立“云端”临时党支部,了解居民生活需求并及时给予解决。

在接到指令后,阿城区城管局人员第一时间到达相关小区,连夜筑起600余延长米的隔离防护网,在最短的时间内完成小区管控,筑起一道坚实的防护堡垒。

一些社会群体、个体工商业主纷纷奉献爱心,一火锅店为防控工作员



市民为防控工作员送来姜汤。

防疫·前行

Fang Yi Qian Xing

Fang Yi Qian Xing

物业为隔离业
主配送物资。

24小时轮流值守
上门配送各类物资

南红社区党建引领红色物业筑起“温暖防线”



本报讯(李鹏 记者 梁可心)此次疫情来袭后,接到上级推送信息,平房区联盟街道南红社区1个小时便完成封闭单元各项管控工作,物业保安又一次冲锋在前,组成“南方物业志愿服务队”,12名队员24小时轮流值守,在看住门、管住人的同时,为40户居家隔离业主上门配送各类物资,让“有困难找红色物业”成为百姓最信赖的承诺,全方位履行好居民“红色管家”角色。

作为全市“红色物业”小区标杆型示范点,平房区联盟街道南红社区党总支以党建为引领,以“红色物业小区创建”为抓手,在小区单元管控期间,持续为隔离人员提供暖心服务,使社区和物业成为隔离人员的坚强后盾,让隔离人员宽心、暖心、安心、放心。

为保障管控单元居民正常生活,社区总是提前一天在微信群通知物资配送时间和接收地点。配送当天,社区工作人员、物业管家与居民逐一对接,遇到易碎物品等特殊物品都分类优先配送。

11月1日哈市新增6例新冠病毒阳性感染者信息及活动轨迹

11月1日0时至24时,哈尔滨市新增本土新冠病毒阳性感染者6例,其中确诊病例3例,集中隔离发现1例,居家隔离医学观察发现1例,密切接触者筛查发现1例;无症状感染者3例,重点人群筛查发现1例,集中隔离发现1例,社区筛查发现1例。

新增确诊病例主要情况:

【确诊病例(轻型)1】

现住南岗区测绘路150号如闲精品酒店式公寓,系外地市抵哈人员。

【确诊病例(轻型)12】

现住南岗区曲线街45号。

【确诊病例(轻型)13】

南岗区天诚小区。

新增无症状感染者主要情况:

【无症状感染者12】

现住双城区同心乡同兴村,系外省抵哈人员。

【无症状感染者13】

现住阿城区金都街道亿达帝景小区。

【无症状感染者14】

现住哈尔滨医科大学家属楼35栋。

现将其主要活动轨迹发

布如下:

10月27日

00:10—03:00 南岗区大娘铁锅炖(汉广街店)

10月28日

07:22 336路公交车(铁路街站至熙街生活广场站)

08:20—11:00,11:40—16:30 南岗区王岗镇邮电支局

08:40 南岗区海涛综合百货商店(哈双路393号)

11:00—11:40 南岗区乐哈哈饭店(新农村恒隆嘉园南侧约50米)

17:00—17:15 地铁1号线(黑龙江大学站至和兴路站)

17:30 104路公交车(哈师大附中站至哈工大站)

17:35—18:30 南岗区魔声艺术培训(福顺尚都小区)

17:37 南岗区阿棕与麦兜的茶(和兴路205号)

19:30 南岗区复兴街15号托管班

19:30—24:00 南岗区耀景街14号

10月28日、29日、31日

07:40—17:00 中国邮政储蓄银行四道街支局(南岗区中兴大街12号)

哈尔滨市疾病预防控制中心

2022年11月2日

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部

关于调整哈尔滨市南岗区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年11月2日3时起,将哈尔滨市南岗区天诚小区,中兴大道12号中国邮政储蓄银行学府四道街营业所,学府路194号哈尔滨医科大学家属楼35栋,西大直街492号桃喜美甲店风险等级调整为高风险区;将南岗区哈双路391号中国邮政储蓄银行王岗镇营业所,学府路194号哈尔滨医科大学家属楼(除35栋外)风险等级调整为中风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市南岗区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年11月2日13时起,将哈尔滨市南岗区汇龙北纬45度小区8栋,印象城小区7栋,艺体花园小区30栋风险等级调整为高风险区;将南岗区印象城小区(除7栋外),艺体花园小区24栋至35栋合围区(除30栋外)风险等级调整为中风险区。其他地区风险等级不变。

关于调整哈尔滨市香坊区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求,经专家综合研判,市指挥部决定,自2022年11月2日16时起,将哈尔滨市香坊区华润置地熙云府3号楼、香坊大街67号居民楼及其临街商服风险等级调整为高风险区;将香坊区华润置地熙云府(除3号楼),回回香旋转小火锅(香坊大街51-2号)、玖捌伍超市(香坊大街副146-2号)、天起海鲜店(横道街副6号)风险等级调整为中风险区。其他地区风险等级不变。